ЗАВДАННЯ ОЛІМПІАДИ З ХІМІЇ
І. Тестові завдання (60 балів)
Виконайте тестові завдання 1-20. (За кожну правильну відповідь нараховується три бали, максимальна кількість балів – 60 балів)

1. Свічки – дуже давній і популярний товар. У наш час свічки виготовляють з найрізноманітніших речовин і матеріалів. Відмітьте речовину, що не використовують для виробництва свічок.  

А. парафін;
Б.гліцерол;
В. віск;
Г. стеарин;
Д. сало.
2. На сучасні сірники зазвичай наносять суміш бертолетової солі з сіркою й іншими речовинами. При цьому на сірниковий коробок наносять суміш червоного фосфору з абразивною речовиною, наприклад, з подрібненим склом. При терті сірника об коробок сірник займається. Укажіть хімічну реакцію, що відповідає за появу полум’я. 

А. S + O2 = SO2;

  Б. 2KClO3 = 2KCl + 3O2;
  В. 2KClO3 + 3S = 2KCl + 3SO2;
 Г. 4P + 5O2 = 2P2O5;
Д. 5KClO3 + 6P = 5KCl + 3P2O5;
3. Укажіть рядок сполук, у яких ступінь окиснення  Сульфуру однакова:

А. Н2S; SO2; К2SO4;

Б. Н2SO4; SO3; Na2SO4;

В. Na2S; Н2SO3; Na2SO3;

Г. К2S; СаSO4; MgSO4.

4. Установіть генетичний ланцюжок метанової кислоти з поданих речовин:

А.метаналь;

Б. метан;

В.хлорметан;
Г. метанол

5. Розташуйте формули газуватих речовин за збільшенням їхньої відносної густини за воднем:
А. Н2S;

Б. SO2;

В. N2О;
Г. NО.
6. Укажіть рядок, що містить формулу амфотерного та основного оксидів відповідно:

А. Fe2O3 i CO;
Б. CO2 i NO;
В. Al2O3 i K2O;
Г.FeO i CaO.
7. Унаслідок каталітичної гідратації етину утворюється:
А. етанол;

Б.етанова кислота;

В.етаналь;

Г.етилетаноат.

8. Для бутану характерні наступні типи реакцій: 

1 гідрування;
2 повне окиснення;

3 заміщення;

4 приєднання;

5 ізомеризація;

6 полімеризація.

Варіанти відповіді:

А 3, 5, 6;

Б 1, 3, 4;

В 1, 4, 6;

Г 2, 3, 5. 
9. З калій перманганатом у водному розчині не реагує:
А.циклогексен;

Б. бут-2-ен;

В. бут-2-ин;

Г.бензен. 
10. Проаналізуйте твердження. Чи є поміж них правильні?

І. Метанол у промисловості добувають синтезом з карбон (ІІ) оксиду й водню.

ІІ. Продуктом часткового окиснення метанолу є метаналь.

А обидва правильні; 
Б правильне лише ІІ;

В правильне лише І;

Г немає правильних.

11. Гiбридизацiя однiєї s− i двох p−орбiталей призводить до утворення трьох sp2-гiбридизованих орбiталей. Вкажiть кут мiж цими орбiталями:

A. 120°;
Б. 180°;
В. 109°;
Г. 90°;
Д. 104,5°.
 12. Наведена схема одержання нітроалканів називається реакцією:
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A.Кучерова;
Б.Вюрца;

В. Коновалова;
Г. Зініна;
Д. Тищенко.

13. Вкажіть кінцевий продукт хлорування метану:
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A.
етан;
Б.
хлороформ;
В.
хлоретанол;
Г.
тетрахлорметан;
Д.хлорметан.

14. У результаті якої з наведених реакцій утвориться етан:

A.
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15. З яким із реагентів за наведених умов відбувається відновлення ненасичених органічних сполук?

A. HNO3, t, p;
Б.  H2, Ni, t;
В. NaOH, H2O;
Г. H2O, Hg2+, H+;
Д. K2Cr2O7, H+.
16. Вкажіть реакцію Вюрца:

A.
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17. Яка з наведених сполук не буде знебарвлювати бромну воду?

A. СН2=СН2
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В. СН3-СН=СН2
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18. Для доведення подвiйного зв’язку в алкенах використовують реакцiю з:

A. Br2(H2O);
Б. HNO3;
В. H2SO4;
Г. HNO2;
Д. HCl(H2O).
19. Визначте тип наведеної реакцiї:
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A. приєднання;
Б.замiщення;
В. гідрування;
Г. розкладу;
Д. обмiну.
20. Продуктом тримеризації ацетилену є:

A. циклооктатетраєн;
Б. бут-2-ин;
В. триметилбензен;
Г. вінілацетилен;
Д. бензен.


ІІ. Розв’язати задачі
(Кожна правильна відповідь оцінюється у вісім балів. Всього – 40 балів)

1. Для проведення реакції естерифікації взято бутанову кислоту масою 44 г і етанол масою 42 г. Обчисліть масу (г) етилбутаноату, що утворюється внаслідок реакції, якщо відносний вихід естеру становить 50%.

2. Визначте масу розчину (г) з масовою часткою 50 % нітратної кислоти, який потрібно додати до розчину масою 200 г з масовою часткою 10 % розчиненої нітратної кислоти, щоб отримати розчин з масовою часткою 30 %.
3. Використовуючи метод електронного балансу, перетворіть схему реакції
NaNO2 +KMnO4+ Н2SO4 → NaNO3 + K2SO4 +MnSO4 + H2O

на хімічне рівняння й укажіть коефіцієнт перед формулою окисника.

4. Продуктами повного окиснення органічної речовини масою 6 г є карбон(IV) оксид об’ємом 6,72 л (н. у.) і вода масою 7,2 г. Відносна густина пари цієї речовини за воднем становить 30. Виведіть молекулярну формулу органічної речовини. У відповіді запишіть число, що дорівнює сумі індексів у виведеній формулі.
5. Суміш натрію і калію масою 8,5 г розчинили у воді й добули водень об’ємом 3,36 л (н.у.). Обчисліть масову частку калію у суміші.
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